

## **Отзыв научного руководителя**

доктора исторических наук, профессора Трехбратова Бориса Алексеевича  
о соискателе ученой степени кандидата исторических наук по специальности  
07.00.02 – Отечественная история Гангур Дмитрий Ивановиче,  
подготовившего диссертационное исследование  
«Развитие системы моделирования и производства одежды в Краснодарском  
крае в 1955-1985 гг.»

Гангур Дмитрий Иванович в период подготовки диссертации с 2017 г. по 2020 г. успешно проходил обучение в очной аспирантуре ФГБОУ ВО «Краснодарский государственный институт культуры» по направлению подготовки 46.06.01 Исторические науки и археология направленности 07.00.02 – Отечественная история, параллельно обучился на магистерской образовательной программе 51.04.04 Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия. В 2013 г. окончил ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет» по специальности Юриспруденция.

С июня 2020 г. и по настоящее время работает в ФГБОУ ВО «Краснодарский государственный институт культуры» сначала в должности заместителя начальника учебно-методического управления, а с марта 2021 г. – преподавателя кафедры истории, культурологии и музееведения (преподаваемые дисциплины «История», «Истории культуры», «История искусств», руководство магистрантами). Общий стаж работы в данном образовательном учреждении составляет 1 год и 10 месяцев, в том числе педагогический – 1 год.

Надо отметить широкий диапазон научных интересов и высокую публикационную активность Гангур Д.И. На протяжении ряда лет он участвовал в федеральном, краевых и вузовских грантах /проектах. Им подготовлено и опубликовано 28 научных работ – 21 статья, 4 монографии (в соавторстве) по региональной истории культуры (вузовский проект

«Усадебное наследие Кубани»), 3 сборника архивных документов и материалов по геноциду советского народа в годы немецко-фашистской оккупации на Кубани (региональный проект «Без срока давности»).

Результаты его исследования нашли отражение в выступлениях на научно-практических конференциях различного уровня и в педагогической деятельности. В 2018 г. победил в конкурсе «Лучшая научная работа магистрантов, аспирантов, ассистентов-стажеров» (диплом I-й степени) Краснодарского государственного института культуры. В этом же году принял участие в Пятом Всероссийском конкурсе молодых ученых в области искусств и культуры (номинация «Теория и история искусства и культуры»), по итогам которого был награжден грамотой Министра культуры Российской Федерации, а в 2019-м году стал лауреатом Шестого Всероссийского конкурса в той же номинации. За успешную учебную и научную работу дважды (2018 и 2019 гг.) поощрялся стипендией Краснодарского края для талантливой молодежи, получающей профессиональное образование, из числа аспирантов.

Непосредственно по теме диссертации, которую Гангур Д.И. разрабатывал с момента поступления в аспирантуру, им опубликовано 9 научных работ, из них три статьи в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Гангур Д.И. провел серьезную исследовательскую работу по выявлению, систематизации и обработке различных источников, анализу и обзору литературы по проблеме; выезжал в различные районы Краснодарского края, Ростовскую область, г. Санкт-Петербург для работы в муниципальных, городских, областных архивах, проводил опрос респондентов – бывших работников предприятий текстильной промышленности и службы быта края. Постановка темы и ее разработка, несомненно, отличается новизной. С одной стороны это является преимуществом, с другой – большие лакуны в региональной историографии вопроса, которые ему приходилось заполнять. В настоящее время исследование можно считать завершенным.

С полным основанием можно сказать, что научно-квалификационная работа (диссертация) Д.И. Гангур заполняет многие лакуны в изучении заявленной темы. Причем надо особо подчеркнуть, что многообразие ее аспектов выявляет дальнейшие векторы ее исследования, которые в свою очередь могут стать предметом специального изучения.

Гангур Д.И. выполнил завершённое научное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью, и заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Отзыв дан с целью представления документов в диссертационный совет для защиты кандидатской диссертации.

Научный руководитель

Трехбратов Борис Алексеевич,

доктор исторических наук, профессор, профессор  
кафедры истории, культурологии и музееведения  
ФГБОУ ВО «Краснодарский государственный  
институт культуры»,

г. Краснодар, ул. им. 40-летия Победы 33, тел. 8- (861)-274-35-15,

boristrehbratov1940@mail.ru

kafedra.ikm@mail.ru

20 12 2021 г.

*Б.А. Трехбратов*

*Трехбратов Б.А.*

